

今日24版

第216期 总第7683期

统一刊号:CN51—0098

邮发代号:61—85

全年定价:450元

零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

疯狂的房租:暴涨苦了谁?

KP14



本期导读 Highlights

KP2

7月进出口双双“转正”

企业慎言企稳

对照6月惨淡的数据以及去年7月较低的基数,今年7月贸易数据给人“逆袭”的感觉

KP3

房企重回一二线城市
城市调控面临分化难题

我国很多地区的“城市供给”已经过剩,“有城无业,有城无市,有城无人”的“三无”现象严重

KP5

阿里巴巴或赴港上市
控制权成核心因素

阿里巴巴一旦选定在香港上市,因估值不达标未能向雅虎回购股份,再加上港交所规定股份上市后一律统一为投票权平等的普通股,届时马云可能会失去对阿里巴巴的控制权

KP6

腾讯微信
商业化始发力

除上线游戏中心外,还增加了支付功能、扫描街景、扫描英文单词翻译等功能,这些新增功能为蛰伏已久并拥有4亿用户的腾讯微信,拉开商业化的序幕

KP7

四川改革大幕拉开
将围绕四大领域推进

7月30日上午,四川省发改委主任唐利民在四川省重点领域改革工作新闻发布会上透露,目前四川省新一轮改革大幕已经拉开

KP8

汽车产品“变相涨价”的中国乱象

惠氏的做法可能引得众多洋奶粉的模仿,以推出换代产品的方式实现“变相涨价”。而事实上,这种做法不仅仅在食品行业,在合资汽车制造中,也同样地存在

KP13

在商言商:“正和岛”退岛
风波商业思考

中国式“在商言商”,有可能会成为让中国企业折寿,导致中国百年老店和百年品牌的一大罪魁

KP16

理财产品的风险将日益暴露

iphone,android 手机扫描二维码下载安装



企业家日报微

企业家日报社手机客户端

APP——太阳岛二维码

苏州固锝:“家文化”构筑幸福企业典范

记者 张璐 报道

随着时代的发展,社会的进步,人们越来越关注自身的幸福。其实,对幸福的追求是人的本能,幸福是对人的物质与精神需求的满足,追求幸福,提高人们幸福感的理念为越来越多的人所接受,这种幸福文化也影响着社会各行各业的发展。幸福企业就是这样一种在新的时代要求下建立的企业。

何为幸福企业?卢俊卿认为就是能够满足员工不断增长的幸福需要的企业。幸福的企业要致力于为员工提供更优美舒适的工作、生活环境,更好的福利待遇,更多的人性化关怀,更温馨和谐的企业氛围,使员工的幸福感提升,从而增加他们的归属感和忠诚度,激发他们的创造性,为企业的持续发展不断注入活力,从而实现效益的提高。

苏州固锝与“家文化”

企业的发展归根结底是要靠人的力量,经营者只有把人才留住,使人才忠诚于企业,才能够使企业长久立于不败之地。因此,要注重树立良好的企业文化,使员工对企业的文化产生认同感,从而吸引优秀员工留在企业内部创造发展。

苏州固锝企业的“家文化”的树立,成功促进了企业发展,也构建了幸福企业的典范。苏州固锝创立于1990年11月,2006年11月于深交所上市,成为中国二极管制造行业的首只A股。

企业文化是一个企业的内质核心,反映了企业的底蕴,作为一家快速成长中的高新技术企业,固锝电子以市场为导向,追求客户满意度最大化,保持并扩大了在国内外同行业中的领先地位。随着企业的不断壮大,固锝始终把员工与客户看成是企业发展的助推剂。坚信企业的价值来自员工的幸福和客户的感动,力争成为中国乃至世界的幸福企业典范。

2010年,苏州固锝的董事长吴念博提出了“建设幸福企业”的概念,即要把企业当作“家”来爱护和经营,把所有的员工当作“家人”。



因此,固锝建立了相对完善的幸福企业执行体系,首先由董事长吴念博为领导,下设分管副总经理,设立由专职人员供职的企业幸福工作部,管理由七个模块小组构成的三个区域人文小组。制造企业中最基层的组织形式是班组,班组是企业各项工作的落脚点,为此,苏州固锝提出了“幸福班组制”。一个班组七八个成员,刚好构成了一个“小家”,让员工找到了家,有了家的感觉。

为了促进班组成员之间的相互关心,也为了激励领班去关怀本组员工,苏州固锝每个月都评选“幸福班组”和“幸福领班”,还建立了一

系列的人文关怀制度——新员工入职导览式培训、新员工座谈会、幸福午餐、心理疏导、志愿者走入员工家中、关爱离职员工的就业和生活、丰富员工业余生活(设立棋社、影视社、运动社,开展各项环保游、健身等娱乐活动)等。

苏州固锝在公司内部倡导“家”的氛围,从新员工入职第一天起,即有专人对其进行爱的呵护,不仅在工作、学习、生活给予最大的帮助,更多地是通过陪伴志工的言传身教,在思想、行动、情感上帮助他们尽早融入公司的大家庭。

(转 9 版)

数字新闻 Statistical news

在世界舞台展现中国企业风采
金龙集团打赢美国反倾销官司本报驻河南首席记者
李代广 文/图

“面对世界贸易的不公正,忍辱不是企业的最佳选择,要做的就是抗争!金龙集团反倾销的首战告捷,不仅是金龙人的胜利,更是中国民族企业的胜利!”8月6日,金龙精密铜管集团股份有限公司(以下简称金龙铜管集团)在其总部、河南省新乡市金龙大酒店举行应对美国“反倾销”情况说明会,全国人大代表、金龙铜管集团董事长李长杰,在说明会上动情地说。

河南省民营经济研究会会长、河南省高级人民法院原院长李道民,以及来自人民日报、新华社、人民网、新华网、经济日报、香港大公报、新浪网、中国日报、中国经济时报、中国知识产权报、企业家日报、河南日报、大河报、河南商报、东方今报等近50家媒体记者参加了说明会。

据李长杰介绍,近日,美国商务部对原产于中国的无缝精炼铜管材作出反倾销行政复审终裁,裁定中国涉案企业、金龙铜管集团的倾销幅度为0.00%。

这标志着,自2009年9月起开始的美国与金龙铜管集团之间的“反倾销”之战,以金龙铜管集团取得胜利而告一段落。

据悉,早在2009年10月28日,金龙铜管集团墨西哥铜管项目建成投产前夕,美国国内的一些铜管生产商便上诉美国国家贸易委员会,对金龙铜管集团提起“反倾销”诉讼。美国商务部随后也宣布启动对进口自墨西哥和中国的无缝精炼铜管进行反倾销调查。

此举不仅使金龙铜管集团感到震惊,也令使用金龙铜管产品的美国制冷行业商家感到意外,他们联名向美国政府提交报告,陈诉“反倾销”的不合理性。

金龙铜管集团应诉团队经过4年的不懈努力,终于折服了美国商务部。

2013年6月4日,美国商务部宣布对来自金龙集团墨西哥子公司无缝精炼铜管材反倾销调查行政复审终裁结果:墨西哥子公司反倾销税率为0.00%;金龙集团中国子公司反倾销税率为0.00%。美国商务部将根据目前做出的终裁结果,对墨西哥金龙和中国金龙公司此前超出倾销幅度的金额、1100万美元进行分批退款。

技术创新,金龙从“制造”到“创造”

1992年,金龙铜管集团引进了国内首条铸轧法铜管生产线。当时,国外产品垄断市场,国内企业竞争激烈。由于缺乏技术支撑,金龙连合格的管材都拉不出来,“金龙制造”心有余而力不足,工序间废品堆积如山,企业亏损4400万元,负债率高达116%,金龙奄奄一息。

1995年初,李长杰以高票当选,成为当时新乡市首位“民选厂长”。担任多年技术副厂长的阅历,使得李长杰为企业“诊治”之后,迅速提出“引进技术—消化吸收—创新超越”的科技方针,组织技术攻关,一举突破铸轧新工艺与典型盘拉工艺的技术衔接壁垒,基本实现了盘拉不断管,替代了进口,开发出空调机两器用薄壁铜盘管,综合成品率在80%以上。

(转 4 版)

“幸福企业”——企业家的核心思想

会和谐而存在的”,提出了苏州固锝的企业愿景:构建幸福企业典范。吴念博认为,绿色、和谐是企业的社会使命,在企业发展的同时,更要注重社会责任的承担,同时关注员工及其家人的健康幸福。

“企业就是自己的孩子,员工就是家人。”这是成功企业的普遍认知。制度只是人在管理企业时的一种辅助工具,感受、营造和传播企业文化形态的真正载体,是人。只有人才能带动人、感染人、影响人、塑造人和成就人的企业。“人传人”是成功企业得以复制的重复效应,人能把幸福的力量放大到无穷无尽,所以在一个企业中,企业共同价值的不断强化,才能使集体中的一员感受到群体幸福。就像企业创造财富的理念,需要把这种创造传播得更加深远。

一个伟大的企业家,遵循市场经济的基本逻辑即是让员工幸福,让消费者幸福,也包括让股东幸福、让社会幸福。员工是企业的基本细胞,其活力的大小影响着企业的生命力。让员工幸福的企业,员工会加倍地返还幸福。苏州固锝电子股份有限公司董事长吴念博把员工的利益放在很高的地位,他的一个重要理念是,保证员工的利益决不是为了调动员工的积极性为企业创造利润,而将其纳入本企业发展的目的。

企业的发展离不开社会力量的支撑和社会环境的培育,企业家精神的内核“让社会幸福”,也根植于企业基于自身经济理性和可持续成长的内在要求,企业家所承载的经济责任、法律责任、道德责任、环保责任、慈善责任,也是让社会幸福的自觉担当。

构建和谐幸福的企业已经成为当前企业需要解决的问题。“企业是中国经济发展的主力军,企业家是带领企业发展的核心力量。建设幸福企业,成为幸福企业健康、可持续发展的必然要求,也是企业和企业家的社会责任和义务。

进军网媒 全力构造企业家的传媒旗舰舰队

企业家日报全媒体澎湃起航

企业家网是企业家日报社麾下的综合性门户网站。中国总裁网则是企业家日报社的专业网站。

企业家网为企业家,推广其企业的管理思想和成功经验,为中国企业家提供覆盖最全面的交流平台。企业家、民营企业家提供最权威的财经资讯。

中国总裁网是商界智慧精英的云部落,企业生态建设的推动者。打造全球最好的总裁智库,服务总裁及想成为总裁的人”。

通过互联网建立总裁智库社交平台。

太阳岛——中国企业家云部落。我们通过移动客户端,传递有价值的企业信息和商业思想,构筑一个积极、健康、可持续的商业世界。

以“资讯引领企业”为主线,发布最新经济观点,科研成果及企业思想。合作共赢——通过太阳岛让基于信任与各自优势的企业家之间实现多样化商业合作。

